食品安全"你点我检"调查结果出炉

待检30项食品大类中,肉制品"点击率"最高

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)昨日,省市场监管局公布"你点我检 服务惠民生"调查结果,结果显示,在列出的30项食品大类中,肉制品关注度最高,为49.57%,居第一位;在食品细类中,95%以上的受访者期待猪肉食品被抽检,期待鸡肉被抽检的比例也在83%以上。

你点我检 消除食品安全风险

食品安全抽检监测是食品安全 监管的重要手段,通过抽检监测可以 倒逼生产经营企业落实主体责任、排 查和防控食品安全风险隐患,为广大 消费者饮食安全筑起坚固防线。

为此,从6月10日开始,我省启动"你点我检 服务惠民生"活动。 活动总访问量超过10万人次,累计票数210余万票。

省市场监管部门聚焦"一老一小"食品、校园食品、网红食品、网购食品、地方特色食品等,在全省范围内通过门户网站、微信公众号、抖音、今日头条等渠道,开展食品安全"你点我检"问卷调查。从粮、油、肉、蛋、奶等30个食品大类、90个食品细类中广泛征集消费者最为关注的食品品种、检测项目,从9个场所中征集消费者重点关注的抽检场所信息。



投票结果显示,在列出的30项食品大类中,肉制品关注度为49.57%、居第一位;关注度居前十位的还有:食用油为44.60%、餐饮食品40.62%、乳制品为38.76%、食用农产品(畜禽肉)为37.14%、粮食加工品为34.91%、速冻食品为34.04%、食用农产品(蔬菜)为34.04%、冷冻饮品为30.68%、食用

农产品(水产品)为27.33%、冷冻饮品为30.68%;关注度居后五位的分别是:饼干14.04%、特殊膳食食品12.42%、糖果12.30%、淀粉制品11.93%、食糖9.57%。

此外,食用农产品(畜禽肉)中,公众期待抽检的猪肉,其关注度为95.27%、鸡肉为83.91%、牛肉为70.98%。

经营场所,公众最期待抽检的是商超

在问及公众最关注和期待抽 检的食品经营场所中,商场超市 为 45.69%,居首位,农贸市场 40.41%、学校食堂40.19%的提及 率分列第二和第三位;旅游景点 8.73%、城乡接合部6.57%的提及 率相对较低。

根据征集投票结果,围绕消费者最为关注的食品品种、检测

项目和抽检场所,市场监管部门已经精准制定了"你点我检"专项抽检计划,在全省范围内对以上各类食品开展监督抽检,并及时公开发布"你点我检"结果。对检测不合格的食品,将按照"四个最严"要求,依法开展核查处置,并及时发布不合格样品处理结果。

贴上"儿童"标签食品身价倍增 这样的营销噱头该收了



瞭望塔

儿童食品质量好坏一直是家长最为关心的话题,随之而来的是,绝大多数食品只要贴上"儿童"的标签,价格就会水涨船高。然而,打着专为儿童研发的食品果真健康、安全吗?儿童食品真的适合儿童吗?

据央视新闻6月19日报道,近日,北京青少年法律援助与研究中心发布的《儿童预包装食品调查报告》对两大电商平台热销的10类约160款儿童预包装食品做了调查,结果发现,部分儿童食品配料表与普通食品无异,价格却高上数倍,此等乱象亟须规范。

近年来,"儿童"二字逐渐成

为商家的营销策略,吸引了一众家长的注意力。父母为了让孩子能够健康成长,购买儿童食品的行为本身并无不妥,但在未做足功课的情况下,轻信商家的虚假宣传,盲目跟风购买相关产品,过于迷信所谓儿童食品的功效,并非理智的行为。

不可否认,许多商家为了博取 眼球,频频混淆"儿童食品"的概 念进行营销,设立各种名目,是冠 冕堂皇的说辞,其真实意图无疑 在于借此获利,以此达到营销目 的,看似"立竿见影",实则并非长 久之计。

网络时代的到来,让越来越多的人意识到流量的重要性,商家沦陷于互联网传播带来的巨大营销能力,从而忽视产品质量,这本身就是一种本末倒置。越在这种关键时刻,商家越要清醒、脚底越要站稳,切勿因为一时之利,损害自身品牌建设。产品质量过关,才能

"身正不怕影子斜",遵守食品安全 各项规定,才能走得长远。

民以食为天,在食品安全面前,没有任何一家企业能够拥有"免死金牌"。让儿童食品真的适合儿童,不再成为商家忽悠消费者的营销噱头是重中之重;完善相关法律法规,让整个行业逐渐步入规范化的发展轨道是应有之举;加大儿童食品市场的监管力度,规范市场竞争,是应行之道。

正观新闻·郑州晚报评论员任思凝



"执行和解"不兑现怎么办? 别担心,法院替你"出手"!

"执行和解"本是实现申请执行人利益、保证被执行人履行能力的"双赢"良策,然而,有些被执行人却将此当作逃避、拖延执行的"避风港"。遇到这种被执行人该怎么办呢? 正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 穆童

■案例

达成和解后,对方却玩起了失踪

李先生与栗某民间借贷纠纷一案,经法院审理后,依法判决栗某偿还李先生欠款本金98000元及利息。判决生效后,栗某未主动履行还款义务,李先生向法院申请强制执行。

执行过程中,被执行人栗某主动履行3万余元,针对剩余欠款65340元,双方达成执行和解协议,约定将栗某名下轿车作价5万元抵给申请执行人李先生,剩余15340元于2022年5月底前偿还完毕。案件依法终结执行。

然而,约定的期限到期后,栗某 并没有如约履行,反而直接玩起"失 踪"。这让李先生心里犯起了嘀咕, 不知道法院还管不管这事。

"你可以向法院申请恢复执行!" 在执行员的释法讲解下,李先生依程 序向法院递交了恢复执行申请。

恢复执行后,执行员张力元通 过网络查控系统对被执行人栗某名 下的财产再次进行查询,发现栗某 名下银行账户有一笔拆迁过渡费足 够履行,法院依法扣划了执行款。 至此,案件圆满执结。

■说法

"执行和解"不是拖延执行的手段

执行和解是指在案件执行过程中,双方当事人在互谅互让、自愿协商的基础上,就生效法律文书确定的履行义务主体、标的物及其数额、履行期限和履行方式等内容自愿达成和解协议。

"执行和解"不是拖延执行的手段,如果义务人未按和解协议履行,申请执行人可向法院申请恢复执行。恢复执行后,法院仍可采取正常的强制执行措施,包括纳入失信被执行人名单、限制高消费等;如果发现被执行人有能力履行而拒不履行的,法院将根据情节轻重予以罚款、司法拘留;构成拒不执行判决、裁定罪的,将依法追究刑事责任。